



昌国街道文昌社区近日在该社区新时代文明实践站开展我们的节日“端午粽飘香 和谐邻里情”活动,辖区居民欢聚一堂,包粽子、制香囊,共叙端午佳话,共议幸福生活。

记者 尹倩倩 通讯员 陈蔓茹 摄



白泉镇洪家村文化礼堂开展以“我们的节日·端午节”为主题的特色活动,为辖区村民带来丰富多彩的活动体验。

记者 陆素静 通讯员 陈柯蓉 洪佳瑛 摄

端午高速通行不免费 上高速先关注路况

本报讯(记者 胡思佳 通讯员 任旭品)记者近日从市公安局高速交警支队了解到,端午节假期为6月22日至6月24日,共3天。但需特别提醒的是,依据《重大节假日免收小型客车通行费实施方案》,高速免费通行的时间范围为春节、清明节、劳动节、国庆节四个国家法定节假日,端午节并不在免费之列,车辆通行高速公路仍正常收费。

时—15时。

其中,易堵路段主要集中在G9211甬舟高速西堠门大桥、桃夭门大桥、富翅互通部分路段和舟山至宁波方向的宁波绕城互通杭州方向上匝道部分路段,以及S6定岱高速岑港北收费站(定海方向)、岱山收费站(岱山方向)。

据高速交警综合研判分析,预计“端午”期间G9211甬舟高速流量将大幅增涨,最大单日流量将超5万辆次,最大单日进岛流量将超3万辆次,流量最高峰将出现在假期首日(6月22日)。从历年流量高峰数据来看,第一天为进岛高峰,高峰时段为11时—20时;第二天为进、出岛高峰,高峰时段为10时—20时;第三天为出岛高峰,高峰时段主要集中在10

高速交警提醒广大车主,大流量期间,桃夭门大桥禁止变道,G9211甬舟高速宁波方向57K+700M-58K硬路肩可临时借用;G9211甬舟高速宁波方向21K-24K硬路肩可通行。此外,需提前规划行车路线,尽量避开高峰日和集中出行的高峰时段,采取错峰出行、错峰出行的方式。出行时应遵守交通法规,发生事故或故障,谨记事故快处快撤,第一时间“车靠边、人撤离、即报警”,高速报警电话12122。遇雨雾天气,要牢记“降速、控距、亮尾”。

普及防溺水知识 源头化解溺水风险

2023年定海区教育局防溺水专题宣教会举行

本报讯(记者 黄婷 叶杰杰 通讯员 董海平)2023年定海区教育局防溺水专题宣教会近日在檀枫小学教育集团檀枫校区举行,切实做好预防学生溺水工作,普及防溺水安全知识,强化防溺水宣传教育,从源头上化解学生溺水风险。

“今天集中起来开一个全区性的防溺水宣教会,希望进一步强化大家对防溺水教育工作的重视,也督促大家继续落实好相关要求措施,从而使防溺水安全知识在广大师生、家长中入脑、入心。”区教育局综合管理科科长倪益说,防溺水教育工作一直以来都是学校安全工作中的一项重要内容,目前全区各校均已启动防溺水教育:国旗下讲话、发放防溺水告家长书、签订防溺水承诺书、发送防溺水安全提醒……下一步各校将继续通过公众号、主题班会、校园宣传窗等活动载体和平台,加大防溺水知识的宣传力度,让学生知晓该内容,并掌握一些必要的自救技能。同时,充分发挥好联防联控机制作用,协同属地镇(街)、社区做好周边水域的日常巡查、防控。

会上,区教育局综合管理科就全区中小学、幼儿园防溺水相关工作进行了部署,在随后开展的防溺水知识讲座上,市水域救援专家分别从小学和幼儿园两方面,围绕游泳场所选择、浮身物的选择等防溺水知识要点,落水如何正确施救等内容,以图文、视频等形式向参会的各中小学、幼儿园教师作了深入浅出的讲解。参会人员还一起观看《防溺水》宣传视频。会后,参会的教师和檀枫小学教育集团檀枫校区的部分学生共同观摩了专业救援人员的溺水紧急救护演示,不少学生还在救援人员的指导下,学习了如何利用水桶、篮球、塑料瓶等常见物品作为浮力物进行自救和心肺复苏等的实操练习。



扫码看视频

家门口开“村晚” 唱响海岛美好新生活



本报讯(记者 刘攀攀 高佳敏 通讯员 贺如玥 文/摄)6月18日下午,首次以“村晚”形式呈现的“海岛迎亚运·侨乡庆端午”活动暨小沙街道“我们的村晚”在小沙街道在长白岛举行。

还有我们小沙人自己的表演,希望下次再来。”现年70岁的刘登仕开心地说道。

锣鼓、越剧、萨克斯……当天,小沙街道前湾村文化礼堂里锣鼓喧天,掌声不绝于耳。“很紧张,我们提前排练了几个月,希望让乡亲们听听这舟山锣鼓正不正宗,今天让我们小沙街道的人一起热闹热闹……”相比于以往的表演节目,小沙街道庙桥村文化礼堂以“走亲”形式共同参与其中,庙桥村铜管乐团带来的舟山锣鼓以舟山独特海洋生产生活环境孕育的珍贵民间艺术,让村民再次感受富有海洋文化底蕴的舟山风情和舟山精神。“每次走过这间咖啡屋,忍不住慢下了脚步……”在意犹未尽中,该乐队还带来一首萨克斯版的《走过咖啡屋》,带村民怀旧经典老歌,勾起80年代的美好时光。同时,舟山青年越剧团表演了《王老虎抢亲》等越剧大戏,受到不少村民欢迎。“对我们老年人来说,就喜欢看这些传统节目,在‘家门口’热热闹闹的再好不过了,尤其这次

同时,活动还组织村民参与包粽子、制作艾叶花束等活动,在端午之际感受浓浓的民俗文化氛围。一直以来,小沙街道的农村文化礼堂致力通过“我们的村晚”“我们的节日”“我们的村运”等载体,开展别具特色、丰富多彩的文化活动。“浙江作为‘村晚’的发源地,已经举办了43年,我们农村文化礼堂和文化礼堂已经形成了良性互动,也加强了村民间的文化交流。”小沙街道党建办工作人员李芬说,该“村晚”活动首次在长白岛前湾村文化礼堂举行,将进一步丰富海岛群众的精神文化生活,同时庙桥村文化礼堂以“走亲”形式共同参与,加强各个村间的文化交流,弘扬民俗文化。小沙街道也将结合文化礼堂阵地打造,继续开展“村运”等活动丰富辖区内群众文化生活。



扫码看视频



城东街道檀东社区联合建设银行檀枫支行、电信定海分公司在檀枫新苑中心广场开展“迎亚运 乐邻里 ‘粽’是情”为主题的端午活动,感受浓浓邻里情。

记者 黄婷 通讯员 朱金莲 摄



昌国街道文慧社区联合绿城物业服务集团有限公司舟山分公司举办现代社区系列活动之幸福里“浓情盛夏、与粽不同”端午邻里节,邻里们包粽子、逛集市、做游戏,很是热闹。

记者 尹倩倩 通讯员 汪家麟 摄



扫码看视频



马岙街道心连心志愿者协会在马岙村文化礼堂开展端午节志愿服务活动,志愿者们和村民们一起包粽子,将包好的粽子煮熟分享给老年人、残疾人、环卫工人、交通协管员等群体。

记者 张艇 通讯员 柴莹莹 赵丽 摄



扫码看视频



白泉镇结合各自辖区实际,于端午节前组织群众开展了安全生产最“粽”要活动。大家制作“平安粽”,给村民送去节日祝福和问候,并宣传安全生产知识等。

记者 陆素静 通讯员 陈柯蓉 摄



定海区双桥街道临港村文化礼堂、湮溪村文化礼堂、紫薇村文化礼堂、南山村文化礼堂、石礁村文化礼堂、桥头施村文化礼堂共同开展“喜迎亚运·粽情天下”庆端午系列活动,艾草花束DIY手工制作、投壶射礼、画额祈福……各类民俗文化活动点燃了双桥端午文化的“烟火气”。

记者 高佳敏 通讯员 侯燕薇 摄

2023年全国“安全生产月”

人人讲安全 个个会应急

@企业主要负责人

带头 排查整治 外包外租等 生产经营活动

中国石化报 上海市应急管理局 | 联合制作